

海南首批检察官选任考试开考

本报海口4月2日讯 (记者金昌波 通讯员薛鸿肖)今天上午9时,来自全省三级检察院的975名检察干部,参加了我省司法体制改革首批检察官遴选考试。据悉,评卷及考核工作也将随后展开。

据了解,我省检察体制改革试点包括检察人员分类管理、检察官办案责任

制、检察官及检察辅助人员职业保障、省以下检察院人、财、物统一管理四项任务,根据检察官、检察辅助人员、司法行政人员员额39%、46%、15%的比例,海南省检察院制定了《海南省检察机关司法体制改革试点过渡期检察官选任工作实施方案》,首批检察官选任采取考试与考核相结合的方式进行,此次的闭卷考

试是其中一个环节。通过考试和考核环节者,将成为司法体制改革试点过渡期首批检察官。

为确保考试的公正性,省检察院于考前3天在媒体公告了参加“海南省检察机关司法体制改革试点过渡期检察官选任考试人员名单,接受社会各界监督;为确保检察官选任考试工作

严格、公正、有序,省检察院专门成立考务考核工作领导小组办公室,逐一分解各项考务任务,强化责任意识,从命题老师和监考人员的选择、命题地点、试卷印刷、试卷押送、考场秩序到考卷入库、评卷等各项考务工作都落实责任到人,避免因准备工作不到位而影响考试工作的顺利进行;对考试

秩序采取全程视频监控,排除影响考试正常进行的各种不利因素;纪检监察部门全程介入考务相关工作,保证考试公平公正。

考试期间,省人大常委会副主任贾东军、省检察院检察长贾志鸿、省政协副主席王应时对考场情况进行了巡视。

我省明确供销合作社综合改革任务

将分类改造或重建基层供销合作社

本报海口4月2日讯 (见习记者张婷)今天下午,贯彻落实《中共中央国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》电视电话会议召开,国务院对新时期供销合作社找准定位、改革创新、更好服务三农、服务农业现代化、服务新兴产业发展进行了动员部署。会后,我省结合供销合作社改革实际情况,明确了改革任务。

我省将以深化基层供销合作社改革为途径,密切与农民组织上和经济上的联系。市县供销合作社将按照自主经营主

体、为农服务载体、合作经济组织联合体一体化要求,分类改造或重建基层社。加强对农民专业合作社产权联系和服务指导,加快建设农村综合服务社,加大社会资本对农村基层投入,以农民社员为主体,建立代表大会制度,形成经营返利分红机制,广泛联接各类为农服务力量,打造乡镇合作经济组织联合体。

此外,我省将依托全国供销总社电子商务平台建立“网上供销”,实现实体经营和网络服务的统一。

副省长陈志荣出席会议并讲话。

国际森林基金向鹦哥岭捐赠首批80多万元物资

本报海口4月2日讯 (记者周元见习记者周晓梦 通讯员解金勤)记者今日从省林业厅获悉,国际森林基金向鹦哥岭保护区捐赠了一批野外工作车辆、电脑、相机等设施设备,捐赠物资总价值80多万元人民币。这是继2014年鹦哥岭自然保护区“国际森林基金合作项目”启动以来的首次捐赠。

据悉,国际森林基金创立于1997年,现任主席为爱尔兰前总理伯蒂·埃亨。2013年10月,伯蒂·埃亨考察了鹦哥岭保护区,他对鹦哥岭青年团队的工作给予了高度肯定。

据介绍,为交流和促进森林、生态环境和生物多样性保护工作,使鹦哥岭青年团队奉献精神在全世界范围推广,

国际森林基金向鹦哥岭青年团队给予了高度肯定。

2013年12月20日,国际森林基金正式确立鹦哥岭保护区为“国际森林基金合作项目”,并于2014年7月4日正式启动该项目。项目启动后,国际森林基金常年向鹦哥岭保护区提供资金、课题研究和实验室设备等方面援助。

据悉,国际森林基金创立于1997年,现任主席为爱尔兰前总理伯蒂·埃亨。2013年10月,伯蒂·埃亨考察了鹦哥岭保护区,他对鹦哥岭青年团队的工作给予了高度肯定。

手机应止步于课堂之外

■ 袁锋

人,限制课堂上的手机,就如同禁止在图书馆内喧哗,属于合理的引导。

再者,过度使用手机对于思维能力、判断能力、人际交往等方面的危害,已被越来越多的事例所证实。如同劣币驱逐良币一样,一些低俗、肤浅、无聊、拜金的内容在网络上的受欢迎程度远远高过其他,而青年学生正是拥趸中的主力。在这样的信息中泡出来的部分学生,已不同程度出现了思想、言语鄙俗化、市井化趋势。在一天中的几个小时放下手机追随知识,其价值不仅有利于他们的学习,更是让他们远离鄙俗,重新给心灵纯净呼吸的时间。

“蚓无爪牙之利,筋骨之强,上食埃土,下饮黄泉,用心一也。”专注与否,是事业成败的决定因素。学生如此,我们这些社会人也是如此。包括手机在内的各种屏幕,给专注带来了莫大的威胁。在恰当的时候放下手机,可能是许多人都需要上的一课。

海南观察

论见

新闻背景

针对大学课堂上摆弄手机的“低头族”,海南师范大学物理与电子工程学院发出号召,希望学生们“课堂拒绝手机,别让指尖划破梦想”。为此,该学院专门购买了手机存放袋,让学生上课前把手机统一存放,引导学生自觉维护课堂秩序,这一做法引起广泛关注。

收机为下 收心为上

■ 陈实

随着智能手机的广泛普及,越来越多的大学生成为“低头族”。学生对手机等手持智能设备的高度依赖,已经影响到他们正常的学习和生活。

为解决学生上课玩手机的问题,海南师范大学的师生们想出这个统一存放手机的“妙招”。这个办法究竟能发挥多大作用,笔者心中存有疑问。

首先,这一办法只针对课堂,不能对其他时候产生影响。与中小学的教学模式所不同,大学更强调学生学习的主动性和自觉性。如果学生对手机的依赖不减,课后仍然是抱着手机不放,那么学习效果自然也难以提升。

其次,就算在课堂上,收手机也无法保证学生把心收回来好好听课。手机收上来了,一些学生的心恐怕也跟着收走了,而出现心神不宁、心不在焉的状况,一下课就精神抖擞,立马开机、刷

博客、看朋友圈……并且,有的学生并不只有一部手机,可以交一部统一存放,再留一部偷偷玩;还有的学生除了手机,还有平板电脑、MP4、PSP等其它智能设备,交了手机,还有别的。

我们还要看到,一些学生将智能手机作为学习辅助工具使用,比如用来录音、运算、记录重点等,交上去反而对学习无益。

在笔者看来,要解决好这一问题,关键还在于让学生摆脱对手持智能设备的心理依赖,让学生收心。而要让学生真正收心,绝不是单靠上课交手机这个办法就能实现的。学校可以通过案例教学、启发讨论等方式,加强对学生的教育引导,让学生明白这些设备只是人的工具,而不能反过来操纵人、奴役人;也可以号召学生组织开展“无机日”、“无网日”等活动,尝试逐渐摆脱对智能终端的依赖;还可以对部分学生进行心理干预,帮助他们戒除手机依赖症……把这些办法用对了、用好了,才是治本之策。

食堂安全问题屡查屡犯为哪般

效果。与此同时,我们也要看到,虽然历经多次查处,但仍有为数不少的食堂存在需要改正的问题,这些问题中有相当部分是反复出现、屡禁不绝,一些学校甚至是屡查屡犯。在高压严查的态势下,食堂安全问题依然严峻、迫切。在笔者看来,这恐怕主要有以下几方面原因。

首先,随着适龄儿童、青少年的增加,新办学校越来越多,有的学校食堂存在未批先办的问题。这些没有经过审批的食堂,通常存在这样或那样的问题。其次,有关部门对学校食堂的检查标准愈加严格、细化。以前勉强过关的,如果不加整改,就可能在下一次检查中被查出问题。再次,一些学校食堂以为检查通过了,就可以麻痹大意、掉以轻心,从而出现了新

的纰漏。最后,一些学校食堂认为违法成本偏低,只是想着怎么蒙混过关、事后补救,而没有整改的决心和动力。

对这些问题,需要有针对性地解决。不管查出的问题是什么,都要一追到底,不仅要明确整改时限,还要进行复查,确保达标;对出现问题应当承担法律责任的,要严格追责,毫不手软;对屡查屡犯的,要坚持屡犯屡查,依法加大惩处力度,坚决避免一阵风式整改;对新建、在建和重建的食堂,要做到高标准、严要求,严格审批程序,完善审批流程。

只有严字当头、多管齐下,才能从根本上扭转学校食堂安全问题屡查屡犯的窘境,才能为幼儿和青少年撑好食堂就餐的安全伞。

已让游客不堪其扰,苦不堪言。旅游法施行已整整一年半,不依法从重处罚,何以捍卫法律尊严?何以维护游客权益?景区守法,才不受罚。

■ 新华视点:中央提出,要发展乡村教育以阻止贫困现象代际传递。龙

生龙,凤生凤,老鼠儿子会打洞。民谣形象地道出了社会地位代际传递,背后根源是社会阶层固化,较低阶层子弟不能通过正常渠道改变命运。以教育打破社会阶层固化的药方已开,各级部门要尽快向乡村多倾斜优质资源吸引优质教师常留乡村。

图时说事

瞒报财产免提拔



据报道,因房产、股票、基金没报或少报,无锡、淮安等地方(单位)12名处级拟提拔干部,被取消任用资格,并被要求作出说明。这是江苏省首批因填报个人事项不实而影响提拔任用的干部。

官员申报并公开个人和家庭财产,本是反腐倡廉制度中十分重要的一环。这一举措,体现了党和政府涤荡腐败、实行政务公开、建设廉洁公仆队伍的决心和行动。但任何有利于遏制腐

败的政策和措施,总是会受到极少数尝到腐败甜头的既得利益者的反感和抵制。一些官员千方百计地敷衍软抗,不报或者瞒报。对此,江苏省的做法是一律取消提拔任用资格。这正是:

公仆心胸应旷达,
瞒报财产免提拔;
政治清明重诚信,
说谎造假丢乌纱。

(图文/吴之如)

海南日报客户端

抽出首轮大奖

海口一用户喜中iphone6手机

本报海口4月2日讯 (海南日报客户端记者李国栋)4月2日下午,海南日报客户端装机首轮抽奖活动拉开帷幕,当天下共抽出4名幸运用户,其中一等奖1名,中奖用户注册手机号码为1363××××781海口的用户,奖品为iphone6手机一部;二等奖1名,中奖用户注册手机号码为1862××××889广东广州的用户,奖品为小米4手机一部;此外还抽取了2名幸运奖,奖品为100元话费充值卡各一张。

为回馈海南日报客户端首装机用户,从4月2日起至5月7日,每周四都会抽取iphone6大奖。此次抽奖,海南日报客户端特别邀请海南著名“老爸祭”乐队主唱陈琼琳和海南新生代演员王泽恺作为抽奖嘉宾,并对此次抽奖进行监督。

3日起,中奖的用户请持本人身份证原件及复印件、下载注册手机以及分享截屏图,前来海南日报新闻大厦11楼领奖,领奖截止时间为5月3日。一等奖二等奖获奖者需缴纳个人所得税。兑奖咨询电话:66810614,联系人:杨小姐。

紧紧围绕发展推动

以旅游为主体的经济特区建设

■上接A01版

举办相关的国际性赛事,稳步推进西沙旅游,通过抓好“进岛游客上网流量”等便民措施,提升国际旅游岛美誉度。

在省交通厅,刘赐贵和大家认真探讨我省陆海空立体交通体系建设事项,特别是高速公路和港口规划建设问题。他说,交通基础设施建设,是支撑国际旅游岛建设、打造旅游特区,融入21世纪海上丝绸之路的基础,在全省工作中具有十分重要的位置。交通系统使命光荣、责任重大。要在“多规合一”中找准自身定位,为全省“多规合一”布局打好基础,在符合生态建设要求的前提下,力争道路、港口等建设适度超前。

刘赐贵在调研中反复强调,做好当前工作的关键在于落实。每一项重点工作,重要事项都要排出路线图、时间表、责任人,明确存在问题、解决方法、执行人员,建立工作责任制,一项一项把工作落到实处,提高效率。政府公务人员一定要敢于担责,勇于创新,一定要廉洁自律,建立项目终身责任制,干干净净做人做事,使我们的事业顺顺利利向前推进。

省委常委、常务副省长毛超峰,副省长何西庆,省长助理、省旅游委主任陆志远,省政府秘书长胡光辉参加座谈。

值班主任:吴卓 主编:饶思锐

新华时评

深化改革破除

公立医院逐利机制

中央全面深化改革领导小组第十一次会议审议通过了《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》,会议强调破除公立医院逐利机制,建立维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制。

在我国,公立医院是医疗服务体系的主体,担负着维护人民群众健康的重任,是医改的重点和难点。近年来,各地探索公立医院改革,在诸多方面进行尝试,让百姓得到了实实在在的好处。然而,仍有一些公立医院借位逐利,人民群众对此反映强烈。

公立医院大搞创收,致使“潜规则”在部分医院大行其道。全国人大代表钟南山,就在今年全国两会期间批评当前一些公立医院医生不讲医德、违规创收的行为。一些公立医院大肆逐利,不仅加重了群众看病负担,还容易滋生腐败现象。

改变这种局面,必须深化公立医院改革。一方面,公立医院姓公,在深化改革过程中,必须坚持和体现公益性基本定位,将公平可及、群众受益作为改革出发点和立足点,落实政府办医责任,统筹推进医疗、医保、医药改革。另一方面,公立医院医生与患者的关系不能变成商家和消费者的关系,必须下决心斩断医务人员收入与患者就医费用之间的利益关联,建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度。

深化公立医院改革,必须充分听取群众意见。如重庆市最近试行医疗服务项目价格(2014年版),由于没有周全地考虑部分患病群众的接受能力,实施后引起民意反弹,仅仅7天后就戛然而止。这说明,公立医院深化改革不能闭门造车,应当充分吸纳民意,汇聚民智。

深化公立医院改革,还必须破除以药补医制度,取消药品加成政策,推进零差率与药品价格脱钩补偿。合理调整医疗服务价格,完善医院绩效考核评价办法,强化行业监管。与此同时,还要确保公立医院改革与药品定价机制、医保制度、税收制度相协调,并通过加大财政补贴力度来确保医院运营经费和医疗服务水平不会下降。

医改进入深水区后,越来越需要“硬骨头”越来越多。今年的政府工作报告提出全面推开县级公立医院综合改革,在100个地级以上城市进行公立医院改革试点。面对这项十分艰巨的任务,关键是要下定决心,在顶层设计层面彻底破解公立医院逐利机制,有效解决群众看病难、看病贵,通过让群众有更多“获得感”克服阻力将医改向纵深推进,最终实现“打造健康中国”的庄严承诺。

(张建、潘强)

本版言论只代表作者个人观点

投稿信箱:hnrblp@163.com